

В ПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 84 (3823)
ВТОРНИК
17
июля
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЗА ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу присуждена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами». 11 июля в Большом Кремлевском Дворце состоялось торжественное собрание, посвященное вручению этой премии Леониду Ильичу Брежневу.

В зале Дворца собрались представители партийных, советских, общественных организаций, рабочие заводов, фабрик и строки столицы, труженики сельского хозяйства Подмосковья, видные деятели науки и культуры, представители советских Вооруженных Сил, зарубежные гости.

Бурными продолжительными аплодисментами собравшиеся встречают руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними места в президиуме занимают руководители партийно-правительственной делегации ДРВ.

Торжественное собрание открыл председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобелев. От имени комитета и всех присутствующих он сердечно поздравил Леонида Ильича Брежнева с высокой наградой.

Под бурные аплодисменты Д. В. Ско-

белев вручает Л. И. Брежневу диплом лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и золотую нагрудную медаль. Зал приветствует Л. И. Брежнева стоя, горячими продолжительными аплодисментами. Пионеры преподносят товарищу Л. И. Брежневу букеты цветов.

На заседании выступили представители трудящихся Москвы, первый секретарь ЦК Партии Трудящихся Вьетнама Ле Зуан, Генеральный секретарь Всемирного Совета мира Ромеш Чандра, члены Комитета по международным Ленинским премиям, лауреаты международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами». Ораторы говорили о выдающихся заслугах Леонида Ильича Брежнева в борьбе за сохранение и укрепление мира.

Тепло встреченный присутствующими, выступил лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Речь тов. Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими аплодисментами.

(ТАСС).

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным управления сельского хозяйства нашего района на 16 июля колхозами и совхозами травы скошены на 5982 га, заготовлено сенажа 2075 тонн, заготовлено сенажа 4029 тонн, травяной муки—92 тонны.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими показателями.

В первой колонке — заготовлено сена, во второй — заготовлено сенажа, в третьей — травяной муки (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:	
«Победа»	269 740
«Родина»	508 585
СОВХОЗЫ:	
«Первомайский»	195 745
«Улановский»	233 480
«Яйский»	278 719 42
«Вознесенский»	124 220
«Марьевский»	375 225 50
Откормсовхоз	93 75

В районе объявлен ударный декадник по заготовке кормов. Перед кормозаготовителями поставлены конкретные задачи. В период с 13 по 23 июля необходимо сосредоточить все силы и изыскать возможности для высокоорганизованной работы сельских тружеников и их помощников — горожан.

Как же сложились обстоятельства в хозяйствах района?

Труженики колхоза «Родина» являются передовыми по заготовке сена. С 12 по 15 июля они приплюсовали 220 тонн. Отлично! Но в этом хозяйстве приостановилась заготовка сенажа. За последнюю пятидневку здесь не заготовили ни одной тонны и совсем забыли о травяной муке.

Снижены темпы заготовки сена в колхозе «Победа». Если в прошлой сводке сообщалось о том, что заготавливается ежедневно 75 тонн, то за последние дни пятидневки плюс составил менее 30 тонн. И сенажа заготовили всего лишь 30 тонн.

Хороший старт в декаднике взяли труженики совхоза «Марьевский». Они заготовили за последние дни сена 199 тонн, сенажа — 239 тонн и травяной муки — 4 тонны. Это хозяйство встало во главе правофланговых и уверенно наращивает темпы заготовки кормов.

Следует отметить то, что темпы стогаования сена приняли широкий размах в большинстве хозяйств. А вот в совхозе «Вознесенский» и особенно в откормсовхозе положение незавидное. Слишком долго раскачиваются в этих хозяйствах. По заготовке кормов они упорно закрепились на последних местах.

Хорошо потрудились на заготовке кормов в центральном отделении совхоза «Улановский» бригада рабочих Яйского лесозавода. За день она заготовила двенадцать тонн доброкачественного сена.

На снимке: идет стогаование сена.

Фото Н. Павкина.



В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Бюро Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и президиум облсовпрофа утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений бригад и звеньев за повышение качества и сверхплановый сбор кормов и своевременную подготовку к зимовке скота.

Райкомы КПСС и райисполкомы, Топкинский и Мариинский горкомы КПСС и горисполкомы, управление сельского хозяйства облисполкома, областное объединение и тресты совхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обсудить условия и порядок подведения итогов соревнования в коллективах совхозов, колхозов и птицефабрик. Организовать действенное социалистическое соревнование между колхозами, совхозами и их внутрихозяйственными подразделениями за перевыполнение заданий по заготовке кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

Редакции областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областной комитет по телевидению и радиовещанию, редакции районных и городских газет обязаны широко освещать ход соревнования за повышение качества и сверхплановый сбор кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

У С Л О В И Я

областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, бригад и звеньев за повышение качества и перевыполнение заданий по заготовке кормов и своевременную подготовку к зимовке скота в 1973—1974 годах.

В соревновании участвуют коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, бригад и звеньев.

Итоги соревнования подводятся по представлению управлений сельского хозяйства горрайисполкомов, межрайонных производственных объединений совхозов и райкомов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по результатам работы на 15 ноября 1973 года.

Победителями признаются хозяйства, отделения, бригады и звенья, обеспечившие:

—наивысшее перевыполнение плана заготовки кормов: сена, сенажа, травяной муки, силоса, корнеплодов и соломы;

—обеспечившие высокопроизводительное использование техники и высокое качество заготавливаемых кормов;

—своевременную подготовку животноводческих помещений и кормоцехов к зимовке, выполнение плана комплексной механизации в животноводстве.

Для победителей соревнования присуждаются призовые места: 3 места для совхозов, колхозов и птицефабрик, 5 мест для отделений; 8 мест для бригад; 12 мест для звеньев.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ

Совхоз, колхоз или птицефабрика, признанные победителем в социалистическом соревновании, награждаются Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежной премией в сумме 600 рублей.

Отделение, ферма, звено награждаются Почетной грамотой обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управления сельского хозяйства облисполкома, областного производственного объединения совхозов и трестов и денежной премией соответственно по 400, 300 и 200 рублей.

Каждую пятидневку по представлению управлений сельского хозяйства горрайисполкомов и межрайонных производственных объединений совхозов райкомов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок передовые коллективы заносятся на областную Доску почета, которая публикуется в газете «Кузбасс».

Средства для поощрения победителей выделяются областным производственным объединением совхозов, управлением сельского хозяйства облисполкома, трестами «Свинопром», «Птицепром» и «Скотопром».

Партийная жизнь

ПОВЫШАТЬ
АКТИВНОСТЬ
КОММУНИСТОВ

О деятельности любой партийной организации принято судить прежде всего по тому, как выполняет коллектив данного предприятия плановые задания, как повышается производительность труда, улучшается качество и снижается себестоимость продукции. Именно с этого и начал свой доклад секретарь парткома колхоза «Победа» тов. Дик И. Я. на проходившем недавно партийном собрании.

На обсуждение коммунистов были вынесены постановления бюро обкома КПСС о работе партийной организации колхоза «Колос» Промышленновского района и постановление бюро районного комитета партии о работе парткома колхоза «Победа».

Намечено было собрание на 9 часов вечера — раньше нельзя. Время горячее. Коммунисты-механизаторы работали в поле на заготовке кормов и обработке посевов. Животноводы проводили вечернюю дойку на выпасах. И все-таки собрание началось вовремя. Доклад секретаря был интересным, густо насыщен убедительными примерами, глубокими выводами и обобщениями. По-настоящему раскрывал перед коммунистами тему собрания.

Прежде всего И. Я. Дик отметил успехи. А они оградные. Коллектив колхоза успешно справился с выполнением полугодического плана продажи продуктов животноводства государству. По молоку и по мясу полугодичное задание выполнено на 110 процентов. Успешно идет выполнение и пятилетнего плана по этим видам продукции. По сравнению с прошлой пятилеткой колхозом продано мяса больше на 727 центнеров, молока — на 2700.

Несмотря на тяжелые погодные условия нынешней весны, организовано проведение весенней сев. И по видам на всходы ожидается хороший урожай зерновых и пропашных культур.

Вовремя вышли на выпаса колхозные стада. Успешно используют этот благоприятный период по получению продукции животноводы. Надои по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выше на килограмм.

— Эти успехи, — говорит т. Дик, — результат напряженного труда колхозников. И в первую очередь коммунистов. Большой вклад в общий успех внесли коммунисты — передо-

вики производства: Н. Н. Шульц, И. И. Роппель, И. Я. Несмашный, Н. Д. Колосников, И. И. Мирошников, П. Н. Нетаев, М. Я. Дубинин, Г. В. Гречухина, А. М. Тарабутин, Н. С. Тютрин и другие.

Но, продолжает докладчик, было бы не по-партийному довольствоваться успехами. Наша задача на данном собрании — вскрыть недостатки в работе, взять на вооружение неиспользованные резервы с тем, чтобы с лучшими показателями закончить третий, решающий год пятилетки и подготовить прочную кормовую базу для зимовки скота.

Такой разговор для колхозных коммунистов был просто необходим. Так как наряду с хорошими показателями в хозяйстве имеется ряд серьезных недоработок.

Так, если результаты первого полугодия отрадные, то уже сейчас можно сказать, что выполнение планов второго полугодия будет выглядеть значительно хуже. Под угрозой срыва особенно продажа мяса государству. В зимнее время в хозяйстве был допущен большой отход молодняка. Положение нужно исправлять немедленно.

Наступило время заготовки кормов. На колхозных лугах хороший травостой. Будет ли у общественного скота хозяйства сытная зимовка? Этот вопрос можно решить только хорошей организацией кормозаготовительных бригад, полным использованием всей имеющейся техники. В хозяйстве имеется вся необходимая техника для заготовки сена и сенажа. Но руководство колхоза и партийный комитет своевременно не позаботились о подборе кадров механизаторов на период этих неотложных работ. Некоторые машины своевременно не были поставлены на линейку готовности из-за отсутствия запасных частей. Не насторожил парторганизацию и тот факт, что подготовка техники к уборке урожая третьего года пятилетки идет также медленными темпами. К ремонту 6 комбайнов еще не приступали вообще.

Дисциплина труда среди механизаторов желает много лучшего. Некоторые из них, находясь на работе, могут в любое время дня уйти или, хуже того, вообще не явиться. И никто не спрашивает по-настоящему с нарушителей.

Казалось бы, все члены зр-

тели одинаково заинтересованы в результатах труда полеводцев и животноводов. Но, как выяснилось в ходе собрания, и здесь имеются свои неурядицы. Механизаторы в первую очередь предпочитают полеводство. Если же им дают наряд на работу в животноводстве, они стараются найти причины, чтобы не выполнить его. А ведь именно львиную долю доходов хозяйство получает от реализации продуктов животноводства.

Вопрос личной ответственности каждого коммуниста за порученный участок работы был остро и своевременно поставлен на обсуждение собрания партийной организации. Были все предпосылки для того, что начатый секретарем разговор продолжат рядовые коммунисты. Еще глубже вскроют недостатки и внесут предложения по их устранению.

Но вот доклад окончен. Берут слово в основном руководящие работники: председатель артели М. И. Водопьянов, механик т. Лупинов, зоотехник В. В. Дик, бригадир животноводов первой фермы т. Нетаев.

Мысленно задаешься вопросом: а где вы, товарищи рядовые труженики, душой болеющие за дело родного хозяйства, вносящие свой вклад в общие успехи? И есть что вам сказать. Ведь если бы отвечающие за животноводство люди вовремя побеспокоились о подготовке к переводу общественного скота на выпаса, не пришлось бы гонять трижды трактор в первую бригаду с тремя вагончиками. Нашелся бы рачительный хозяин и довел до ума первый. И доярки были бы довольны. Не было бы таких промахов в деле сохранности молодняка крупного рогатого скота.

Дело тут, видимо, не только в личных качествах того или иного коммуниста, но и в общем настрое коллектива, в том, что партийный комитет, цеховые партийные организации мало, видимо, еще работают над повышением активности каждого члена партии. не привлекают рядовых для подготовки вопросов на партийных собраниях, вовремя не поддерживают инициативу. Поэтому на собрании нужного разговора не получилось. А ведь партийная организация колхоза «Победа» насчитывает в своих рядах 63 члена и кандидата в члены КПСС. Что составляет 25 процентов к общему числу работающих в сельхозартели. А это немалая сила, способная организовать тружеников хозяйства на решение конкретных практических дел на производстве и в общественной жизни, мобилизовать все силы на выполнение взятых коллективом высоких обязательств по успешному выполнению заданий третьего, решающего года пятилетки.

В. МЕРЩИЕВА,
Колхоз «Победа».

СЛУЖБА БЫТА



С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

У магазина продовольственных товаров села Судженка остановился автофургон «Служба быта». Бытовики привезли изделия трикотажного и плательного цехов. Люба Русецкая и Валя Игнатенко любезно предлагали сельчанам элегантные дамские наряды, нарядные мужские сорочки. Покупатели охотно приобретали обновки.

В тот день, обслуживая сельчан «с доставкой на дом», бытовики продали товаров на 600 рублей.

На снимке: приехала «Служба быта».

Фото Н. Павкина.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ
ЧЕРЕЗ ГОРНЫЕ КРЯЖИ
И УЩЕЛЬЯ

Влага горной реки Барушатчай горий Большого Кавказского хребта поступает в село Кировка, Азербайджане пришла в колхоз имени Карла Маркса Физулинского района. Для этого пришлось проложить стальную линию через горные кряжи и глубокие ущелья. Задача осложнялась значительным перепадом высот между рекой и усадьбой колхоза. Чтобы поднять воду на высоту 140 метров, потребовалось построить мощную насосную станцию, подающую ее в резервуар-хранилище. Оттуда влага поступает в дома колхозников и на хозяйственные нужды колхоза.

В этом году уже получили влагу десятки сел Азербайджана. Вступил, в частности, в строй 35-километровый трубопровод в Варташенском районе, по которому родниковая вода из пред-

Сразу восемь сел решили проблему водоснабжения после пуска 32-километрового группового водопровода, построенного совместно колхозами имени Шаумяна, имени Азизбекова и имени Куйбышева Исмаиллинского района.

Сейчас в Азербайджане сооружаются водопроводы, которые доставят влагу еще в 230 сел.

А. ГОЛЬДЕНБЕРГ,
корр. ТАСС

г. Баку

ЕЩЕ ОДИН ИВАН
СУСАНИН

Григорий Баландин, крестьянин села Красный Яр Маринского уезда Томской губернии, в январе 1920 года завел отряд колчаковцев в глухую тайгу вместо дороги на Маринск и предположил изменить делу революции. Колчаковцы были поставлены под удар одной из красноармейских частей, разгромлены, понесли суровую кару за гибель патриота.

Этот факт недавно установлен молодым сибирским историком Владимиром Шишкиным. Двадцатипятилетний исследователь оказался односельчанином известного героя гражданской войны, В. Шишкин окончил сельскую школу в Красном Яре, университет в Академгородке и сейчас работает в Институте истории, филологии и философии Сибирского отделения АН СССР, изучая историю сибирского крестьянства. В зоне этих исследований

оказалось и родное село, известное своими революционными традициями. Встреча с «красноярским Сусаниным» произошла в новосибирском архиве, где Шишкин обнаружил материалы об этом подвиге.

Ученому посчастливилось разыскать сына героя — И. Г. Баландина, бывшего шахтера, ныне пенсионера. Он сообщил подробности подвига отца, рассказал о революционных традициях крестьянской семьи Баландиных, которая, несмотря на кровавый колчаковский террор, оказывала помощь красному партизанскому отряду.

Так через полвека с лишним судьба свела односельчан — молодого коммуниста и одного из первых бойцов за Советскую власть в Сибири.

Д. ЗОЛотов,
корр. ТАСС

г. Новосибирск

ТРАДИЦИИ РАЙОНА СТАРТУЮТ ПАХАРИ

Замечательной традицией стало у нас в районе ежегодно проводить конкурсы-соревнования пахарей. К таким соревнованиям готовятся, как правило, тщательно в каждом хозяйстве. Подбирают трактористов-пахарей, которые по праву смогли бы защищать честь своего коллектива.

Так было и нынче. Соревнования решено было проводить 9 июля на поле центральной усадьбы совхоза «Яйский». День, как по заказу, выдался теплым, солнечным. Проявить свое мастерство, смекалку, трудолюбие и умение прибыли лучшие механизаторы района. Среди них опытные пахари, за плечами которых не один десяток лет труда, и совсем молодые, сумевшие в довольно короткий срок зарекомендовать себя знающими свое дело механизаторами. Сегодня выступают они на равных. Кто из них выйдет победителем?

Итак, до старта остается несколько минут. Участники соревнований выстраиваются для парада. Их сердечно приветствует первый секретарь районного комитета ВЛКСМ В. Н. Тищенко. Он говорит о значении проводимых конкурсов, о том, что дает он каждому из его участников. Желает победы сильнейшим. Главный агроном межрайонного объединения совхозов А. Ф. Фролов знакомит механизаторов с условиями соревнования. А они не из легких. Победителем конкурса может стать лишь тот, кто наберет наибольшее количество баллов.

Трактористам отводится по 10 соток. Половину участка им предстоит вспахать всвал, вторую половину — вразвал, с соблюдением всех агротехнических правил. Главным требованием, несомненно, остается качество вспашки, где учитывается и прямолинейность первой борозды, и глубина ее, регулировка и ход плуга в работе, слитность пахоты, выровненность поверхности вспашки, форма участка после вспашки и т. д. За отклонение от установленной нормы снимаются баллы.

Соревнующиеся разбиваются на две команды. Одни будут пахать на колесном тракторе «Беларусь», другие — на гусеничном ДТ-75. Кому же первому предстоит оседлать стального коня, покажет жеребьевка. Первопроходком оказался представитель Первомайского совхоза А. В. Кремнев. Он делает несколько пробных заездов, про-

веряет машину — все нормально. И вот уже трактор, подчиняясь воле умелого хозяина, подезжает к контрольной полосе. Старт! Плавно и вместе с тем уверенно трогает с места трактор А. В. Кремнев. Судьи и участники соревнования пристальнее следят за его ходом. Да, первому и здесь, как и в любом другом деле, нелегко. Другим намного легче. Они могут взять на заметку ошибки и промахи своих предшественников, чтобы не допустить их самим. Чувствуется и заметное волнение Кремнева, хотя и упрекнуть его в какой бы то ни было неуверенности невозможно.

И вот плуг прочерчивает первую борозду, оставляя за собой черную ленту свежеспашанной почвы. Какова же будет оценка судей, что скажут зрители? Но, увы... претензии здесь оказались бы излишними. Прямолинейная, с определенной глубиной борозда красноречиво говорит сама за себя. Отлично! А что покажет второй заезд? Да, здесь немножко не подрастал тракторист: высота гребня получилась чуть больше допустимой — 10-12 сантиметров. Понял свою промажку и сам механизатор. Следующие заходы были красивыми, гребни четко очерчены, пахота слитная.

Не оказалось особо серьезных нарушений агротехнических норм вспашки и при пахоте вразвал. Форма участка, вспашанного А. В. Кремневым, выглядела прямолинейной, отвечающей требованиям. В общем и судьи, и зрители остались довольны его работой. Но каковы результаты будут у других участников соревнования?

Вторым номером за Кремневым сел за рычаги трактора ДТ-75 И. Я. Панырин. Он представляет Яйский совхоз. Иннокентий Яковлевич — не новичок в механизаторском деле. И опыта и знаний у него не отнять. И все же, как и любой участник сегодняшних состязаний, он немного взволнован. Но это не мешает ему в работе. Стоило только сесть в кабину и взяться за рычаги, как все тотчас стало на свои места. Один заход, второй, третий. Все идет, как будто, нормально. Но так кажется лишь неопытному зрителю. Судьи же заме-

чают ряд неточностей, просчетов в работе механизатора. Правда, первая борозда получилась у И. Я. Панырина отлично, а вот последняя — не совсем, да и произведена она не на одинаковой глубине. Судьи отмечают и нечеткость гребней первого корпуса плуга. Хотя в общем-то отмечают положительно работу И. Я. Панырина. Иннокентий Яковлевич выходит из машины и сам еще раз критически осматривает свою работу.

А в это время место на тракторе занимает тов. Сидиков, также представитель Яйского совхоза. Его сменяет молодой механизатор, комсомолец Владимир Швабикер из Улановского совхоза. Под пятым номером на стартовую прямую выводит трактор Михаил Пилюгин. Это молодой механизатор, которого знают в районе как передовика производства. В прошлую уборочную страду он давал по полторы нормы в смену. Шел в ногу с опытнейшими механизаторами, ни в чем не уступая им, не требуя каких бы то ни было уступок для себя.

Сможет ли и на этот раз в нынешних соревнованиях показать классную работу Михаил? Все присутствующие мысленно желают ему успеха. И вот послушный ДТ-75 трогается с места, проходит несколько метров первой борозды. Миша часто оглядывается назад: ровной ли получается борозда. Ведь от того, как проложена она, зависит успех дела в целом. Первая проложенная им борозда — что надо. И Михаил, и судьи остаются довольны. Однако, дальше, по-видимому из-за сильного волнения и спешки, Михаил допускает ошибку: после разворота заезжает на другую сторону деланки и начинает пахать вразвал. Это уже нарушение правил. Судьи вынуждены сделать М. Пилюгину замечание. Он исправляет оплошность и ведет машину вдоль первой борозды. Дальнейшую работу Михаил проводит красиво, четко. Но за допущенную в начале вспашки ошибку судьи снимают молодому механизатору определенное количество баллов. Эх, если бы разрешили Михаилу повторить все сначала, подобного казуса бы ни за что не случилось!

Но что поделаешь: конкурс есть конкурс.

На этом участке поля соревнование подходит к концу, а чуть подальше — оно в полном разгаре. Там идет напряженная борьба за звание чемпиона на колесном тракторе МТЗ-50. Первым на «Беларусе» стартовал М. Н. Кобзарь из совхоза «Яйский». Вторым был Е. С. Арышев (Марьевский совхоз). Не все гладко получилось у Егора Степановича, хотя он и довольно опытный механизатор. Но, как объясняет сам механизатор, лет двадцать не сиделся на колеснике. Да, это, несомненно, не могло не сказаться.

Хорошо провели пахоту на «Беларусе» механизаторы Циркель из Первомайского совхоза и Гуляев из того же совхоза. Неплохие результаты показал комсомолец Алексей Бычик из совхоза «Улановский».

Через несколько минут судьи объявят результаты соревнований, а перед этим у них короткое совещание по подсчетам баллов. И вот все готово. Объявляются победители конкурса пахарей. На гусеничном тракторе чемпионом района стал представитель Первомайского совхоза Кремнев. Второе и третье места заняли Панырин и Сидиков (Яйский совхоз).

На МТЗ-50 места распределились так: первое место — Гуляев (Первомайский совхоз), второе — Циркель, представитель того же хозяйства; и третье — Арышев (совхоз «Марьевский»).

Среди молодых механизаторов лучшие результаты показал Алексей Бычик, второе место на ступеньке пьедестала почета занял Михаил Пилюгин и третье — Владимир Швабикер.

Победителям соревнования вручаются ценные подарки, грамоты.

Т. АНАНЬЕВА.

На снимках: вручение ценного подарка трактористу Яйского совхоза тов. Панырину, занявшему на конкурсе второе место;

строгие судьи тщательно наблюдают за каждой проделанной бороздой участником соревнования.

Фото Н. Павкина.

ИНИЦИАТИВУ УКРАИНСКИХ КОМБАЙНЕРОВ ПОДДЕРЖИВАЕМ!



Альвина Попова (на снимке) — представительница семитысячной армии женщин-механизаторов Алтая. В минувшем году, убирая хлеба на полях совхоза «Комсомольский» Павловского района, она намолотила 9,5 тысячи центнеров зерна. Родина высоко оценила успех комбайнера, наградив Альвину орденом Трудового Красного Знамени.

Фото В. Садчикова

(Фотохроника ТАСС)

Горизонты пятилетки

ГИГАНТ НА БЕРЕГАХ АНГАРЫ

На Братском алюминиевом заводе родился еще один цех. Введенный в действие на месяц раньше срока, он начал выдавать стране металл. В нем установлены новые, более мощные, чем в построенных до сих пор корпусах, электролизные ванны, увеличено их число. За счет этого значительно возрос выпуск алюминия.

Работающий на дешевой энергии Братской ГЭС, алюминиевый завод — под стать исполниту энергетики на Ангаре. Продукция предприятия экспортируется в Англию и Чехословакию, Болгарию и Японию, на Кубу и в Югославию, во многие другие страны. И повсюду она пользуется доброй славой. В начале 1973 года крупногабаритным алюминиевым слитком Братского завода присвоен государственный Знак качества.

С начала года металлургия выдала сверх плана сотни тонн алюминия и сэкономила 35 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Реализовано дополнительно к заданию продукции почти на миллион рублей — намного больше, чем предусмотрено обязательствами.

Сибирский гигант цветной металлургии продолжает строиться. Обеспечить ввод завода, предусмотренный директивами XXIV съезда КПСС, на полную мощность вместо пяти за четыре с половиной года — таков главный рубеж строителей предприятия. Взять его есть все основания: план третьего года пятилетки они успешно выполняют.

М. СОВЕНКО,
корр. ТАСС

г. Братск



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА ЕВРОПЕ НУЖЕН МИР

Первый этап совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, проходивший в Хельсинки, продолжался всего несколько дней. Министры иностранных дел 33 европейских стран, а также США и Канады начали обсуждение путей и методов решения проблем и передали эстафету специалистам. В сентябре специалисты соберутся в Женеве, чтобы подготовить проекты решений и документов, которые будут обсуждаться на третьем, заключительном этапе совещания.

Уже сам факт проведения совещания, инициаторами которого выступили СССР и другие социалистические страны, отражает глубокие перемены, происходящие сейчас в мире. Под могучим воздействием миролюбивой внешней политики Советского Союза и государств социалистического содружества на нашей планете происходит знаменательный поворот от напряженности к разрядке. Суть этих положительных перемен в мировой политике состоит в начавшейся перестройке международных отношений на основе принципов мирного сосуществования. Эти великие принципы были выдвинуты В. И. Лениным в самом начале становления нашего государства.

Советский Союз и его социалистические союзники внесли на рассмотрение участников совещания в Хельсинки проекты документов, призванных обеспечить прочный мир и международное сотрудничество на европейском континенте. Предложенный главой советской делегации А. А. Громыко проект Генеральной декларации об основах европейской безопасности и принципах отно-

шений между государствами в Европе предусматривает необходимые для этого предпосылки: признание интересов безопасности сторон, принципов нерушимости государственных границ, равенства, отказ от применения силы или угрозы ее применения. Внесенные СССР и другими социалистическими странами проекты и предложения нашли широкий отклик.

Подавляющее большинство органов мировой печати высоко оценивают проделанную работу в Хельсинки. По их мнению, заложена солидная основа для будущей дискуссии, итоги которой должны стать исторической вехой на пути к прочному и устойчивому миру в Европе. Американский журнал «Ньюсуик» назвал общеевропейское совещание «одним из самых больших и потенциально самых значительных дипломатических конгрессов за долгие годы». Английская газета «Дейли мейл» охарактеризовала его как «самую грандиозную попытку установления всеобщего мира».

Нашлись, однако, и скептики, которые заранее объявили его «бесплодной затеей». Пропагандисты, находящиеся на службе агрессивного северо-атлантического блока—НАТО и не мыслящие для себя иной жизни, кроме пружинания в «холодной войне», не смогли удержаться от открытого оханвания проделанной в Хельсинки большой работы на благо мира. «О совещании по безопасности и сотрудничеству»,—писал на днях издаваемый натовскими службами в Брюсселе бюллетень «Нувель атлантик»,—возвещают как о главном событии в новейшей истории Европы. Однако оно

не означает конца «холодной войны» и не изменит по-настоящему положение в Европе, даже если будет успешным». Почему? Да потому, оказывается, что Советский Союз и другие социалистические государства Европы не соглашались восстановить у себя власть помещиков и капиталистов, а без этого заправили НАТО не могут представить себе мира на европейском континенте.

Другой «аргумент» скептиков заключается в том, что, чем бы ни кончилось совещание, выиграет от него только СССР. Для господ этого типа любая инициатива, исходящая от нашей страны, должна быть решительно и безоговорочно отвергнута. Французская реакционная газета «Фигаро», например, не сумев найти никаких доводов против выдвинутого советской делегацией проекта Генеральной декларации, объявила: «Предложения, которые Громыко сделал в Хельсинки, могли бы казаться разумными и многообещающими, если бы они не исходили от СССР».

Однако противникам разрядки становится все труднее действовать, поскольку народы Европы, как и всего мира, хотят одного: прочного мира и широкого взаимовыгодного международного сотрудничества.

«Советский Союз»,—заявил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 10 июля на завтраке в Кремле в честь делегации Партии Трудящихся Вьетнама и Правительства ДРВ,—вложил немало труда в подготовку общеевропейского совещания и мы будем добиваться полного успеха этого важного международного дела».

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)



НРБ. Ярким, красочным ковром покрылась знаменитая Казанлыкская долина. Напоенные южным солнцем, здесь распустились тысячи маслических роз. На плантациях началась сбор лепестков. Выработанное из розы масло Болгария экспортирует в десятки стран мира, в том числе и в Советский Союз.
На снимке: сбор лепестков.

Фото БТА—ТАСС

ТАСС СООБЩАЕТ.

БЕРЛИН. Третью часть потребляемых в Германской Демократической Республике яиц и куриного мяса поставляют крупные комбинаты фирмы «КИМ», работающие промышленными методами. Каждый работник на этих комбинатах обслуживает около 30 тысяч бройлеров. Это в десять раз больше, чем на обычных птицефермах.

ДАМАСК. Израиль продолжает проводить политику аннексии на оккупированных арабских территориях. Как сообщает палестинское информационное агентство, израильские власти приняли решение о создании в южных районах оккупированных Голландских высот трех новых военизированных поселений.



ГДР. От 4 до 6 месяцев требуется строителям для сооружения 3-этажного типового здания для детских садов и яслей из готовых блоков.

На снимке: сооружение детского сада в Герлице.

Фото АДН—ТАСС

ТВ

17 ИЮЛЯ КЕМЕРОВО

- 19.02 Для школьников. «Сочинение на вольную тему». «Я хочу быть...» Научно-популярные фильмы.
- 19.20 «Луч, связанный в узел». Документальный фильм.
- 19.30 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с ферросплавного завода г. Новокузнецка.
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Тучи над Борском». Художественный фильм.
- 21.35 «Комсомольская орбита» будет посвящена сельской молодежи, ее делам. Вы узнаете о том, как молодые граждане помогают заготавливать корма.
- 22.05 «Чародей танца». Фильм-концерт.

18 ИЮЛЯ МОСКВА

- 15.10 Программа польского телевидения.
- 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.
- КЕМЕРОВО**
- 18.30 Новости.
- МОСКВА**
- 18.40 Очевидное-невероятное.
- 19.40 «Запомни песню».
- 20.00 «Профессор». Премьера художественного телефильма. (Польша).
- 21.00 Международная панорама.
- 21.30 «Мо-лод-цы!» Спортивная молодежная программа.
- 23.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

19 ИЮЛЯ МОСКВА

- 13.35 Новости.
- 13.45 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм США. 19-я серия. «Большая охота». 20-я серия. «Месть Джуди».
- 15.15 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. Перерыв

до 17.20.

17.20 «Поэты о Маяковском». (К 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского).

18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

КЕМЕРОВО

18.30 Новости.

МОСКВА

18.45 «Надя Ружева». Премьера документального телефильма.

19.45 К 70-летию П съезда РСДРП. Репортаж из Музея В. И. Ленина.

20.15 Людвиг Ван Бетховен. «Крейцера соната».

20.45 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.

22.00 Любителям оперетты.

22.30 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

23.00 Торжественная манифестация молодежи «Мы делу Ленина и партии верны!» Трансляция с Центрального стадиона «Динамо»

20 ИЮЛЯ МОСКВА

13.35 Новости.

13.45 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм (США). 21-я серия. «Приключения львят». Перерыв до 18.00.

18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

КЕМЕРОВО

18.30 Новости.

МОСКВА

18.40 Вечер, посвященный 80-летию со дня рождения советского поэта В. В. Маяковского.

20.40 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный телефильм. 7-я серия.

21.45 Актуальные проблемы науки и культуры. «К тайнам микромира».

22.10 «По концертным залам Москвы». Музыкальное обозрение.

23.00 «Время».

23.30 Концерт.

23.50 «Четверо из Чорсанга». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

21 ИЮЛЯ КЕМЕРОВО

10.01 Для малышей. Мультфильм.

10.10 «Вам». Телеспектакль по произведениям В. Маяковского.

11.30 «Нептун в Черемушках». Спортивный праздник в пионерском лагере. Трансляция из Новокузнецка.

МОСКВА

12.05 Новости.

12.10 Программа мультфильмов.

12.40 Театр «Колокольчик». «О чем пела ласточка?».

13.00 Почта программы «Здоровье».

13.30 В мире животных.

14.30 Для школьников «Юнармейцы на марше» Репортаж о финале всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница».

15.00 Л. Н. Толстой. «Анна Каренина». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра им. Горького.

18.00 «Время».

18.40 Концерт Государственного Башкирского ансамбля народного танца.

19.00 Кинопанорама.

КЕМЕРОВО

20.00 «Всегда в строю». В очередном выпуске журнала вас ждет встреча с участниками битвы на Орлово-Курской дуге. Мы познакоим вас с буднями солдат, расскажем о том, как идет учеба у допризывников Кемеровского района.

20.30 Киножурнал.

20.40 «По ту сторону прилавка». Передача, посвященная Дню работника торговли.

МОСКВА

21.25 «Во имя мира на земле». Визит Л. И. Брежнева в США. Премьера документального фильма.

22.15 Концерт лауреатов 2-го Меж-

дународного конкурса артистов балета.

23.30 «Поэзия». Стихи Н. Старшина.

23.45 «Четверо из Чорсанга». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

22 ИЮЛЯ МОСКВА

12.05 Новости.

12.10 «Сегодня—День работника торговли». Выступление первого заместителя министра торговли СССР С. А. Трифонова.

12.25 Концерт для работников торговли.

13.10 «Очкарик». Премьера художественного телефильма.

14.00 «Клуб кинопутешествий».

15.00 «Служу Советскому Союзу!».

16.00 «Документальный экран». Ведет передача поэт Р. Рождественский.

17.30 «Музыкальный кюск».

18.00 «Время».

18.40 Программа передач.

18.45 «Отец». Телеспектакль.

20.00 «Музыкальные встречи». Песни на стихи М. Лисянского.

КЕМЕРОВО

20.30 Лето трудовое. Рассказ об ученической производственной бригаде.

20.50 «Гора Тарика, Гибралтар». Документальный фильм.

21.00 Эстрадный концерт.

МОСКВА

22.00 Киноленты прошлых лет.

«Папиросница от Моссельпрома».

«Шахматная горячка». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Заря» (Ворошиловград). Передача из Киева.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2.11.44, зам. редактора—2.12.35, ответственный редактор—2.19.07, отдел культуры и писем—2.15-67, сельхозотдела—2.18.83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 ш. л.

Тираж 4079

Заказ 1204

Кемеровский областной учебный комбинат УПК ЦСУ РСФСР

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР объявляет прием учащихся на 1973-74 учебный год по специальности бухгалтер совхозов и колхозов. Срок обучения 10 месяцев, стоимость обучения 132 рубля. Принимаются лица в индивидуальном порядке и по направлениям хозяйств; образование 9-10 классов. Начало занятий с 1 сентября. Общежитием обеспечиваются.

При учебном комбинате имеется заочное отделение по подготовке бухгалтеров и повышению квалификации бухгалтеров и главных (старших) бухгалтеров совхозов и колхозов.

Документы об образовании и направления хозяйства высылать по адресу: г. Кемерово, 48, ул. 40 лет Октября, 17-а. Кемеровский учебный комбинат УПК ЦСУ РСФСР.

ЯЙСКОЙ МЕЖРАЙБАЗЕ требуются заведующие складами, упаковщики, рабочие-кольчники. Обращаться в дирекцию.

Коллектив Яйского райпотребсоюза выражает глубокое соболезнование старшему товарищу Шумкову Н. Я. по поводу смерти его матери **ШУМКОВОЙ Христины Ефстафьевны**